

中南大学健康养老研究中心产学研实践基地

在嘉鱼蜜泉湖旅游度假区正式挂牌

本报讯(记者 叶子 通讯员 李德文)7月1日,中南大学健康养老研究中心蜜泉湖产学研实践基地挂牌仪式暨产学研合作交流会在嘉鱼县蜜泉湖旅游度假区隆重举行。

活动现场,中南大学商学院教授、健康养老研究中心主任傅沂,中南大学湘雅护理学院院长、博士生导师王红红,湖南省民政厅原副厅长、现任巡视员李劲夫,中南大学湘雅护理学院办公室主任姚菊琴,中南大学健康养老中心特聘研究员魏巍,武汉军威文化传播集团董事长金国华,湖北军威医院总经理孙继雄等领导代表齐聚一堂,共启战略合作新篇章。

据了解,蜜泉湖旅游度假区以“养生养老、中医药种植、休闲旅游”为基,以“互联网+”为翼,以“绿色生态”为核,经

过近几年不断完善,目前度假区已打造成为充满康养气息的智慧健康养老中心。军威医院是度假区健康医疗的核心板块,按照健康管理三级专科医院规模打造,采取住检模式为顾客开展深度精准健康体检,同时,依托国医大师工作站、中医名医工作室,提供高端的定制化、精准化、多元化的慢病康养特色医疗服务。

参观指导期间,代表团以其专业的视角,对蜜泉湖旅游度假区康养版块的未来规划、运营管理、医疗服务流程以及医养康养创新等多个方面进行了深入细致的考察,并提出了宝贵建议。

在随后的交流会上,代表团听取了蜜泉湖旅游度假区的基本介绍,并就后续合作领域及方向进行了深入探讨交流,纷纷表示将充分发挥各自的专长,在医疗技术、人才培养、科研等



方面开展深入合作,共同提升医疗服务水平,造福社会大众。

“蜜泉湖旅游度假区的核心优势在于‘生态资源+医疗配套+文旅场景’的三重融合。”蜜泉湖旅游度假区相关负

责人表示,此次产学研基地的落户,标志着蜜泉湖在“医疗+养老+科研”融合发展的道路上迈出了关键一步,也为蜜泉湖旅游度假区打造“国家级康养旅游示范基地”注入了强劲动能。

用“面对面”沟通替代“键对键”传达

嘉鱼县税务局入户服务解企忧

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊颖)为精准对接小规模纳税人发展需求,切实打通税收政策落地“最后一公里”,近日,嘉鱼县税务局鱼岳税务分局创新服务模式,以“下户走访”为有力抓手,组织业务骨干深入企业经营一线,开展小规模纳税人下户走访专项行动,用“面对面”的暖心沟通替代“键对键”的单向传达,将实实在在的政策红利与贴心服务送进千企万户。

“您好,最近生意怎么样?发票用量有没有增加?电子税务局操作过程中是否遇到困难?”在中国柒牌服装专卖店内,税收管理员赵守华手持“小规模纳税人需求清单”,逐项耐心询问企业经营与办税细节。

据悉,此次走访行动覆盖面广,涉及餐饮、零售、建安等多个行业。税务人员通过“实地查看+座谈交流+数据比对”的立体化方式,深入摸排企业在发票申领、优惠政策享受、成本管控等方面存在的痛点与难点。商户曾先生对此深有感触:“税务人员主动上门讲解政策,还帮我们精准算清季度免税额度,比自己摸索效率高太多了!”

针对走访过程中发现的“申报流程不熟悉”“设备操作卡顿”等共性问题,税务服务团队现场变身“培训导师”,开展“微培训”。他们手把手演示数电票开具、税费申报填报等操作流程,确保企业办税人员能够熟练掌握。对于发

票增量、政策备案等需要后台协调的事项,税务部门建立起“一户一策”服务台账,安排专人跟踪督办,做到问题“发现一个、解决一个”。据统计,两天时间,税务人员累计走访企业18家,现场解决各类问题6个,收集企业建议10条。

“下户走访绝不是走过场,我们的目标是将服务链条延伸到企业最需要的地方。”嘉鱼县税务局鱼岳税务分局局长徐辉表示,此次行动不仅聚焦当下问题解决,还同步建立起“走访-反馈-整改-回访”的闭环工作机制。后续,针对小微企业普遍面临的融资难、市场拓展慢等延伸需求,税务部门将联合多部门推出政策包与服务包“组合拳”,为企业发展注入更多动能。

提升应急救护能力 筑牢水域安全防线

嘉鱼县水利和湖泊局开展红十字(初级)救护员培训

本报讯(记者 叶子 通讯员 汪妍 熊威 岑华芳)为提升水利和湖泊系统工作人员应急救护能力,筑牢水域安全防护网,7月4日,嘉鱼县红十字会走进县水利和湖泊局开展红十字(初级)救护员培训,来自该局各股室、二级单位的60余名干部职工参与培训,系统学习急救知识与实操技能。

在理论讲解环节,应急救护培训师围绕红十字运动与救护概论、心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用、气

道异物梗阻、创伤救护等核心内容展开教学。结合单位实际,针对水域作业中常见的突发状况,培训师通过真实案例分析,详细讲解了急救“黄金四分钟”的重要性和科学施救原则以及注意事项。

实操环节进行了分组练习,培训师借助模拟人、AED训练机,分步详细演示心肺复苏和AED使用、现场止血、创伤包扎等救护操作流程,并一对一指导参训学员动手实践。参训学员热情高

涨,积极参与模拟急救演练,在反复练习中熟练掌握急救技能要点。

“此次培训让干部职工系统掌握了应急救护技能,为筑牢水域安全防线提供了有力保障。”嘉鱼县水利和湖泊局相关负责人表示,将以此次培训为契机,持续强化安全生产责任意识,定期组织应急演练,巩固提升应急处置能力,切实守护群众生命安全,为水利事业高质量发展筑牢安全根基。

提升教师法治素养 筑牢校园法治根基

嘉鱼举办依法治校专题讲座

本报讯(记者 叶子 通讯员 何理民)为提升教师法治素养,筑牢校园法治根基,近日,嘉鱼县司法局、县教育局联合开展“依法治校 从‘知法’到‘用法’”专题讲座。

讲座以“法治是教育的压舱石”为开篇,深刻阐释法治思维对学校管理、教师履职、学生成长的三重保护作用。专家结合教育部2023年家校纠纷数

据,指出70%的管理失范源于“不懂法”,强调法治思维是教师必修课。

在“树立法治思维”环节,专家详解《教育法》《未成年人保护法》等核心法律,重点解读学生隐私保护、教育惩戒边界等条款,通过浙江某小学教师泄露学生隐私、河南某校教师停课争议等典型案例,剖析校园常见法律风险。

实践指导环节,专家围绕重大事项决

策“五步走”程序、校园欺凌“三早预防+四步处置”机制、家校矛盾调解流程等实务内容,提供可操作的法治解决方案。现场互动中,针对教师提出的“课后服务管理”“学生心理危机干预”等问题,专家结合《学生伤害事故处理办法》等法规逐一解答。

此次讲座通过案例教学与实务指导,帮助教师构建法律知识库,为打造平安、法治、和谐的校园环境奠定坚实基础。

鱼岳镇东街社区开展防溺水科普护航青少年安全

本报讯(通讯员 郭辉 洪雪琴)为切实增强青少年的防溺水安全意识,提高青少年自我保护能力,7月4日,鱼岳镇东街社区新时代文明实践站、东街社区团委携手武汉东湖学院聚星实践站,在东街社区零点学堂共同开展了一场别开生面的防溺水知识科普活动。

活动现场,来自武汉东湖学院聚星实践站的志愿者们充分发挥专业所长,运用多种形式向40余名青少年普及防溺水知识与技能。

在案例讲解环节,志愿者们通过展示一幅幅令人痛心的图片和讲述一个个真实发生的溺水案例,直观地向青少年们呈现了溺水事故的严重后果,让大家深刻认识到防溺水的重要性,也让他们在心底敲响了安全的警钟。

知识抢答环节将活动气氛推向了高潮。志愿者们精心准备了一系列与防溺水相关的问题,涵盖了溺水的原因、如何预防溺水、遇到溺水情况时如何正确求救等多个方面。青少年们积极踊跃地举手抢答,现场气氛热烈非凡。

“此次防溺水活动内容丰富、形式多样。通过参与活动,青少年们不仅系统地学习了防溺水知识,掌握了基本的急救技能,还进一步增强了安全意识。”东街社区相关负责人表示,将继续加强与各方的合作,开展更多形式的安全教育活动,为青少年的安全成长筑牢坚实防线。